
Referat fra

DcH Hernings generalforsamling

mandag 29. januar 2024, kl. 18.45 i klubhuset

Dagsorden:

1. Valg af dirigent: Bestyrelsen foreslår Hanne Thomsen, hun bliver valgt.

Der er indkaldt til generalforsamlingen i forhold til vedtægterne.

Der er 65 medlemmer til stede under generalforsamlingen.

2. Beretning af foreningens formand Ane-Marie Simmelkær.

Medsendes.

3. Regnskabsaflæggelse af foreningens kasserer, Bianca Kallestrup.

- Budget for kommende år fremlægges for generalforsamlingen til udtalelse.

Regnskabet kan ikke nå at blive færdig, da der har været store problemer med

klubmodul og banken. Det vil derfor komme på et ekstra ordinært d. 19 feb. kl. 19.

4. Fastsættelse af kontingent efter indstilling fra bestyrelsen.

Bestyrelsen foreslår det forbliver uændret. Kontingent bliver fastlagt som det er nu.

5. Eventuelt nyt fra de faste udvalg: lydighedsudvalget, agility udvalget, hoopers udvalget,

rallyudvalget, nosework udvalget, kantineudvalget samt relevante ad hoc-udvalg, hal

udvalget.

Hoopers udvalget:

Til dem der ikke ved det består hoopers udvalgte af Gitte, Kirsten, Mette, Anne-Mette,

Marianne og Anette.

Vi har haft en godt og stabilt hoopers år.

Vi har ca 30 kursister fordelt på 3 hold.

Vi nyder hallen både sommer og vinter. Men er selvfølgelig uden når vejret er godt.

I 2023 fik vi vores egen hoopers dommer da Kirsten Juul Nielsen blev uddannet i

marts.Vi ser frem til flere i 2024

Derudover er Kirsten også kommet ind i Hoopers (agility) udvalgte i DcH. DcH og DKK

har tæt samarbejde omkring uddannelse af dommere mm. Også vores reglementet et

(næste) ens. Når vi er i opstartsfasen mht ny disciplin er det dejligt at kunne samarbejde.

Der er mange der gerne vil løbe hoopers i begge foreninger.

Mangel på dommere er virkelig et problem, så derfor er der søsat en hjælpedommer

uddannelse for at afhjælpe problemet. Allerede her i februar skal der være uddannelse

af hjælpere dommere. Her er der også nogle stykker fra klubben deltager.

Klubben har holdt 2 officielle hoopers konkurrencer i 2023. Den ene var Jysk Mesterskab

Tilslutning til konkurrencerne er stor,  der bliver fyldt i løbet af et døgn når der åbnes for

tilmelding.

Vi har også afholdt et uofficiel begynder stævne for helt nye hunde. Der deltog ca 15

hunde. Her var hygge, sammenhold og "god plads" det primære mål. Alle nød dagen og

gik hjem glade og tilfredse.

Udover alm grej fik vi også vores eget letvægts tidstagning anlæg i 2023. Så vi er godt

kørende og takker bestyrelsen for at støtte op om vores gren i klubben.



Lydigsudvalget:

Igen i år har det været det et puslespil at få det hele til at hænge sammen, og vi er

meget udfordret mht. træner på alle niveauer. Det er dog lykkes at komme nogenlunde

OK igennem året, og STORT Tak til jer der trådte til, da vi var mest udfordret, så vi havde

mulighed for fortsat at tilbyde træning. Men vi er presset og der skal findes nye og flere

løsninger, da trænerstaben stadig bliver mindre og mindre af forskellige årsager.

Nyt tiltag: Maibritt Høj Clausen har i 2023 oprettet et nyt hold med lydighed efter FCI

programmet, særlig med fokus på spor-prøver men også andre lydighedsprøver. Her

deltager såvel medlemmer fra DCH Herning som medlemmer fra andre DCH klubber.

Konkurrencer og andre prøver.

Der er aflagt en række prøver og konkurrencer i løbet af 2023:

D.30/4 afholdt vi IGP-spor DM kvalifikations sporprøve

D. 4/6 afholdt vi DCH A og C konkurrence.

D.10/9 blev der aflagt prøver efter FCI-programmet, og det var sporprøver og

færdselsprøve.

Lydighedsudvalget kan ikke løfte opgaverne alene, da der er meget forberedende

arbejde udover selve afviklingen, så stor tak til alle som til alle som trådte til og var

medvirkende til at vi havde nogle vellykkede konkurrencedage i DCH.

Vi har ikke afholdt klubmesterskab i 2023, men vi har afholdt prøve- konkurrence for C –

B i løbet af året. En stor tak til Hanne som var dommer. Godt til især de nye som ikke har

prøvet det før, så det tænker vi vil være godt at gøre igen.

Konkurrencedeltagelse og DM

DCH Herning har i løbet af konkurrenceåret fået flotte placeringer i både kreds- og

lands-konkurrencerne og det er dejligt, at så mange af vore hundeførere har lyst at stille

op til konkurrence.

Igen i år havde vi deltagelse til DM. Henriette Trans med Panda i A-klassen, Maibritt Høj

Clausen havde 2 hunde kvalificeret og valgte at deltage med Mooki i B -klassen og Zita

Bisballe m. Jack i C - klassen.

Lydighedsudvalgets status:

Af personlige årsager var Hanne desværre nødt til at forlade lydighedsudvalget før tid,

så tilbage var Brian, Anette og Maibritt det sidste halve år, og som det ser ud nu så vil

der efter 2024 generalforsamlingen kun være Maibritt tilbage. Det er ærgerligt, at det

er så vanskeligt at engagere folk til det frivillige udvalgsarbejde, og det betyder

desværre også, at vi for første gang ikke tilbyder at afholde en lydighedskonkurrence til

kredsen i 2024.

Der er derfor behov for nye tiltag, hvor man forhåbentlig kan få flere af klubbens

lydighedsudøvere til også at bidrage til at klubben kan udbyde konkurrencer.

Agility udvalget:

År 23 har på nogle måder været lidt et ‘annus horrible’ for agility i Herning.

Fra at vi i flere år har ligget på 90 agility udøvere, så vi et fald sidste år, det er fortsat i

år og vi er nede på 70 -75 ag udøvere.

Dette frafald er set både på konkurrence holdene, hvor vi har ét fyldt hold og 3 hold,

som er 2/3 fyldte. Desuden er der ( som der tit sker) set et frafald på de 3 hold som er

under oplæring, dette er dog særligt meget i år.

Og hvorfor ? Ja det må man nok til at granske og snakke med dem der stopper. Men

nogle angiver, at det er en vis gruppe opdeling, der er skyld i at de ikke føler sig

velkomne til feks konkurrencer. Man kan godt føle sig lidt lost, med nogle Herning folk i

det ene ringhjørne og nogle i det andet - og hvem vil egentlig snakke med mig ? Vi må

https://www.dchres.dch-dm.dk/
https://www.dchres.dch-dm.dk/


prøve at tænke over det og inkludere folk nye som gamle.

Desuden har der været noget uro på trænersiden med en del afbud og andre der har

stået alene med holdet flere gange, og har måttet prøve at finde en afløser. Vi har desv

haft 2 sygemeldinger hen over året og nu i slutningen af året 3 ! trænere der er stoppet.

Det er virkelig et slag og bør nok minde os om at tage problemerne op, i stedet for at

vælge ‘strudsetaktikken’

Vores ‘lækkerheds faktor’ er heller i så stor mere. Fra at det var wauw at ha en hal, så

ser vi at flere klubber omkring os træner i haller med kunstgræs nu, i stedet for vores

stadig meget bløde bund ( når den altså ikke er frosset)

Vores forhindringer er også ved at være noget slidte og bliver repareret med lim og

popnitter, ligesom vores tunneller trænger til udskiftning.

Her v årsskiftet har to medlemmer af ag udvalget valgt at stoppe, efter mange års tro

tjeneste. Mange tak for indsatsen til jer \uD83D\uDE0A - Henriette vi har godtnok siddet

i det udvalg længe, nok over 10 år - og har slidt mange folk op. Nu vil i prioritere

anderledes og vi må prøve at finde en ny besætning.

Men der er bestemt også sket gode ting i 23. Vi har holdt en konkurrence i juni, med fint

deltagerantal og god afvikling og så en kredskonkurrence i september med meget få

deltagere. Efter at der er lukket op for at tillade konkurrencer med 4 dm udtag på en

dag, så må vi nok erkende at det ‘vinder’ - lige der på den sidste mulige udtagelsesdag.

Så næste år vil vi også holde sådan en.

Vi havde 14 med til DM i år, og endte simpelthen ud med en danmarksmester, nemlig

Henriette, en 3 plads til Rie og en 4 plads til Mette. Stort tillykke

\uD83D\uDE0A\uD83C\uDFC6

3 af vores dygtige hundeførere vandt en kredspokal; Helle lykke Andersen, Rie Leth og

Mette Berger.

Desuden vandt Herning årets dgi turnering.

Og så kommer vi til vores årlige pokaluddeling for årets hund.

i lille er det Majbrit Hald løvstad

i mellem Maiken dreier

i intermediate Henriette skrøder

i stor Mette Berger

årets højdespringer Jakob k Fallesen

Rally udvalget: Vi har i 2023 haft godt gang i vores udvalg. I september afholdt vi vores

årlige konkurrence. Her var der stor pres på ventelisten, da vi kun havde fået tildelt 1

dommer.

Heldigvis trådte en af klubbens dommere til, og vi kunne tage 25 flere ind. Tak til Helle

Kristensen for at tilsidesætte egen deltagelse for at dømme. Stævnet blev en stor succes

med mange flotte gaver til vinderne samt flotte hjemmelavede glaspokaler (tak til

Dorthe Knudsen for dem).

Arbejdsdag:

I oktober afholdt vi en arbejdsdag, hvor der blev beskåret træer og buske, lavet nye

afbindingspinde, ny indrettet redskabsskur (særligt tak til dig Brian for din store hjælp)

samt vi har fået lavet nye platforme til træningen. Tak til dem der kom.

DM 2023:

DM 2023 deltog vi med 2 hundeførere. Der var 3 kvalificeret, men da Anne-Mette måtte

trække Marley pga. skade, blev det kun til 2 deltagere. Sanne Bækgaard med Cody og

Helle Kristensen med Tika. Sidst nævnte endte med en flot 2. plads. Kæmpe tillykke med

det.



DGI pokalen:

Hårdt presset af Ikast fik vi igen erobret DGI pokalen. Pokalen hører jo hjemme hos os i

Herning, men vi fik den med nød og næppe vundet med få point.

Udvalget har også være vært for et af de 3 stævner. Her hjælper vi med at sætte bane

op, sørger for mad til dommerne samt kagebagning til deltagerne.

Udvalgsarbejde:

I udvalgt er vi altid i udvikling og arbejder på at få endnu mere styr på rutinerne. Vi har

udarbejdet et skema med arbejdsopgaver. Opgaverne er fordelt mellem

udvalgsmedlemmerne. Vi er nu 5 medlemmer pt. Sanne Bækgaard, Dorthe Knudsen,

Lene Holm Fischer-Olsen, Anette Becker samt Jytte Bækgaard.

Vi har som andre også problemer med at få nok instruktører til nye hundeførere på

vores hold. Flere udvalgsmedlemmer har trådt til, og Sanne er blevet hjælper på RUK.

Stor opfordring til at få flere instruktører samt hjælpere.

I øjeblikket har vi 4 hold; rally begynder, rally begynder/øvet, RUK (Rally Uden

Konkurrence) samt rally konkurrencehold.

Dobbelt rally konkurrence:

For første gang afholder vi en dobbelt konkurrence. Det foregår allerede den 3-4.

februar og bliver en indendørs konkurrence i hallen. Der er plads til 50 deltagere hver

dag og der er 33 deltagere på begge dage.

Nosework udvalget:

Vi har i 2023 haft 3 Nosework-hold: begynder, letøvet og øvet med i alt 22 hunde.

Rie har været instruktør på alle holdene, da Tanja desværre valgte at stoppe som

nosework-instruktør ved årsskiftet. Det er ærgerligt, da det er et rigtig godt tilbud til

såvel unge som gamle hunde. Til gengæld har Rie fået god hjælp fra Erik og Anine –

vi siger tak for det.

Alle tre hold har trænet forskellige steder rundt om i Herning og omegn, da det er

vigtigt at komme ud i forskellige miljøer med vores hunde. Så står de bedre rustet,

når eller hvis de engang skal ud i konkurrence, hvad der absolut ikke er et krav.

Vi har haft nogle få hunde i konkurrence i 2023. Det er gået så godt med dem, at de

også vil ud i konkurrence i 2024.

Som tidligere nævnt er Helle Troelsen i efteråret blevet uddannet som nosework-

dommer – og Annette Christiansen er i gang med uddannelsen til dommer - og Tina

Berg er i gang med overbygningen.

I januar 2024 har Annette Christiansen sagt ja til at stå for et Nosework-

konkurrencehold. Der er allerede 6 som er startet på dette hold.

Udvalget har planlagt vores første landsdækkende konkurrence i Nosework 1 den

21. april 2024. Det bliver spændende at prøve kræfter med det.

I 2024 håber vi at kunne starte et hold mere, når Tina bliver uddannet. Om det skal

være et begynder- eller et øvet hold, det vil tiden vise.

Kantine V. Trine:

Året i kantinen har været stille, efter at kantinen ikke er bemandet er salget faldet og

trænerne må selv lave kaffe de fleste aftner, kun torsdag kommer jeg ud og laver kaffe

og fylder op i køleskabet.

Af arrangement har der været nogle, men sædvanen tro, har jeg glemt at notere det

hele. Men frit fra hukommelsen og mine sparsomme notater;

I februar var der kredsgeneralforsamling med spisning.

I marts noget træneruddannelse med heldagsforplejning.



i hele påsken var klubhuset lejet ud til forskellige specialklubber. Dem der var der

torsdag, skulle ha forplejning, mens resten klarede sig selv. Jens var så flink at køre ud et

par gange og tjekke for papir osv - tak for det.

i juni var der nosework grunduddannelse med fuld forplejning. Tina hjalp søndag, tak

for det.

Til September konkurrencen kom en dame og lavede pommes frites, mens rally selv

lavede deres mad.

I efteråret har der været et par hoopers konkurrencer. Særlig den sidste krævede lidt

forplejning, da de fik morgenmad, frokost og aftensmad.

desuden som sædvanligt æbleskiver, en uge der blev lidt udfordret af sne og nogle

afbud.

Materiale V. Brian:

Master er kommet op på de nederste arealer, jordvolden er blevet spredt ud. Der

kommer til at mangle en materialemand i år, da Brian træder ud. Der kan også bruges

en mere til at slå græs.

6. Behandling af indkomne forslag.

Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal indsendes på mail til

formanden senest 14 dage før generalforsamlingen afholdes (15.1.24).

Der er et forslag fra bestyrelsen om en vedtægtsændring i forhold til instruktørudvalget.

Forslaget er delt ud og læst igennem. Det er godkendt med håndsoprækning.

7. Valg af formand/kasserer

- På valg er: formand Ane-Marie Simmelkær (modtager ikke genvalg)

Trine Balleby bliver forslået: Trine bliver valgt med klapsalver.

8. Valg af 2 eller 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år

På valg er: Brian Jensen (modtager ikke genvalg)

Lene Fischer-Olsen (modtager ikke genvalg)

Anne Mette Poulsen (modtager ikke genvalg)

Gurlig Bøgedal fra Rally er valgt for to år.

Laura Boll fra Nosework er valgt for to år

Helle Madsen fra agility er valgt for et år.

Der mangler stadig et bestyrelsesmedlem, valgt for et år, da Trine er valgt til formand.

Denne vælges på det ekstra ordinære generalforsamling d. 19 feb.

9. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen

På valg er: 1. suppleant: Pernille Anna Knudsen (modtager ikke genvalg)

2. suppleant: Anette Becker (modtager ikke genvalg)

Helle Kristensen bliver valgt som 2. suppleant

Der mangler stadig en 1. suppleant. Denne vælges på det ekstra ordinære

generalforsamling d. 19 feb.

10. Valg af revisor for 2 år. På valg er: Kaj Bjarne Jensen (modtager genvalg)

Kaj Bjarne Jensen er genvalgt.

11. Valg af 2 revisorsuppleanter. På valg er: Gitte Madsen (modtager genvalg)

Gitte Madsen er genvalgt.



12. Eventuelt:

Anina vil gerne lave et lille hyggehold, der kan gå og ordne forskellige ting og

vedligeholde småting.

Hvorfor er det altid om mandagen der er generalforsamling? Sådan har det altid været

:-)

Erik: På trods af de problemer klubben har været igennem, har vi alligevel nogle meget

gode indikerede instruktører, det må gerne sige videre på holdene.

Rie: der skulle søges om fonde til kunstgræs til hallen, hvad skete der i det? De to der

stod for det, er stoppet i kluppen, men fra agility udvalget kan de evt. spørge Erik og

Anina om hjælp til at søge fonde.

Maj-Brit Høj: Indtjening i hallen, vi skal tænke ud af boxen for at tjene mere. Når AG ikke

kan bruge hallen, kan den så evt. lejes ud til andre klubber.

Der mangler en ekxtra til at hjælpe med græsslåning og pasning af Roberta.

Dorthe: Reklamer i klubhuset fra sponsor, i stedet for kun i hallen.

Varmepumper, hvordan fungere det? Det er Jens der PT har ansvaret.

Uegennytig arbejde pokal: Gives til Trine Balleby

Ungdomspokal: Gives til Lærke Jensen.

Med venlig hilsen Bestyrelsen


